H Kavovixiy Katovoun

H wavovixij rcammm; (normal distribution) Bempeitor 1 G‘:ODOmorqu mwvopn

il @eop;a; Inifovonjrwv ko m¢ Lratenikng. O1 Adyor mov eényovv v eE€yovca

Béomn e, eivan [3&611{(1 ovo:

i) Ilodiés toyaics peTafANTES TEPIYPOYOVTAL TKOVOTOITIKG OTG TNV KOVOVIKI]
KOTOVOLI] 1] TEPIYPAYOVTGL ONO KOTAVOUES TOD UTOPOLY Va. TPode)yictoby amd
TV KOVOVIKI] KOTOVOUI].

i) Or1 1016TnTee TG Kovovikig  katovou)s  eliomoiobvtol ot LToTicTix
Zoumepacuacuatoroyic. OvoIGOTIKG, 1] KOVOVIKI] KOTGVOW], OTOTEAEl TO
Ozuério ms Lratiotikne Tourepacuocuoroloyiog.
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IowtnTes ™ Kﬂwovmﬁg KOPTOANG

IV KavoviKi) Koumoiy €(OVNE 10N av acpepeel Omog Oheg 01 KAUTHAES GULVOTITOV.
TPOKUTTEL (OC TPOGEYYICT] TOV TOADYGNOD GUYVOTHTEY TOV TYLOV OS5 GUVENOVS
petefantic. AvEdvovtog. dnacd. o ].IETEE}OL: oV delypoTog Kot Kataokevdloviag To
1GTOYPOILE [IE OAOEVE KOl LIKPOTEPOV TAGTOVS KAGGELWS (¢ — 0), TO OVTIGTOU[0
molbycve TpoceyYilel 1o OUOAN-AELD KOPTOAY).

—/ N\

H xavoviki xamrnn; gyel KOOMVOELON [Lopen], efvot cmupe*rplm KOL Ol «<0VPED» NG
nknmugom' Tov op1lovTio Géovo opoAd (oovumtotikd). H uéey n;ug KU1 1] 016ET0C
tovtilovtol. Emiong, 1 xopver tavtileton pe ) péon mw) Kol ) oidueco. 'ETcu 0
meployN] Tov mapovatdlet T LeyaANTepY) mukvoTyTa. PPIGKETOL KUl 0VTI) GTO LEGO TS
KOTOVOLS. AnAcon, O0Tov ot TIHES og PETUPANTIS VOl KOVOVIKG KOTOVEUTLUEVEC,
T0TE YOP® 0O T éon TiK) TOVC VIAPYOVV GYETIKA TOAAES TILEC EVO NOKPd 00 T1)
uéan T Ppiokovion oyeTkd Ayec Tuéc. o mupdostyno. ov 10 VYOS TOV EAMVAY,
nukiog 18 emg 25 et@v, eivol KOVOVIKG KoTavelmevo, Ne wéon tap 170 cm ko
ok ordxdion S5 cm, 10te Neteld 170 cm kon 175 cm Ppickoviol mepioeotepa
aropa amd 6co Ppickovtor petoiy 180 cm kot 185 cm. Emionc. moAv Afya dropw
£y00V VYOC peyaATepo oo 185 cm 1) puepotepo amd 155 cm.
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To epPodov tov ymplov 7oL mepKAeleTol OO TNV KOUTOAN TS onvdpmjons
TOKVOTHTOS KOl TOV dZove Tov Tuov mc X etvor i6o pe 1 ko ekopdler myv
mBavoTNTe X Vo Tdpel KATolw Tyn) HeTolld — oo Kol + 90 . AVGAOYO.

e 70 gufudov TOL GKIYPUPTUEVOL YOpiov A GTO emOueVo GYUo. ekopalel v
mbovomro 1 X vo mdpet Kamolo Tuu] LETedd TOV TV O Kot B. onioo,

A=Pa<X<p).
l
a p

e 70 gfudov Tov GKYpuENUEVOL y®piov B 610 emdpevo oyuo. exopdlel v
mbovomro N X ve mapel Kdmowo Ty KpoTEpN 1 iom Tov @, onioon.

B=PX=a).
A

e 10 gufuddv Tov crypoenuévoy yopiov I' oto emdpevo oynuo. skepaler v
mBovomto 11 X vo mdper Kamoww Tyw| peyoAvtepn 1) ion TOL 0O, ONAUOY),

[[=P(Xza).
A
Emcijuavoy

[Mpéner va emonuavovpe ot 1 ) f(x) ™ owdpmjons moxkvotyTas Yuwl
GUYKEKPULEVT] T x TN¢ petoPfAnTc X, 0ev ovTioToyel 6e mBovOTNTO. O1|A0OT). OEV
wyvelt f(x)=P(X =x). EEorhov. oTiC cvveyeic uetofaAntéc. m mbavotnTu
P(X =x) eivon imdév’. Tt ekgpdler emouéverc 1 f(x): H f(x) exopdlel mxvémya.

ONAOOT. 660 peyaAnTepY elvar 1) Ty f(x) 1060 TEP16GoTEPO TOUVO Eival Vo TAPEL 1|
Hetafant) X Tiéc Kovid 6o x.

5 Avtéc efver ko1 o Adyoc mov onc ovveyeic uetafintéc é):OD]{JF.‘ P(X <e)=P(X <a).
P(Xz2a)=P(X >a) xa1 Pl@<X < B)=Pla<X<p)=Pla< X <f)=
—Pla<X<p)



Iopatijpyon
Iapatypeiore 6T1 ) KOUTDAN THS GLVEPTNENS TUKVOTHTOS THS KOVOVIKIG KOTOVOUIS, 6TH

Géon x = u mapoveidler uéyioty iy (iom ue

) ko oTig Gégeis X = yu— o KOl
o271

X = U+ O TOPOVCIGLE] CHUEID KOUTIG.

e L T

w-o B I8

Etval @avepd. 011 1) suvdptyon mokvotytas TS kovovikhg katavoun)s 0sv opilel o
GUYKEKPIUEVT] KOVOVIKT] KOUTOAN GAAD [0 otkoyévelo KOvOVIKOV Koumoiov. Etot
Y10 QOWQOPETIKES TULES TOV TOPULETPOY 1 KOl & TOIPVOLLE SLUQOPETIKES KUVOVIKES
KOpmoAec. [0 mopadety Lo, ol katevoués,

etval OheC kavovikés watovoués, NE 100 péon tiw] KOl OWQOPETIKEC TUMIKES
amoxiicels. EMioNC. ol kartavoués,

etvat OAEC KOVOVIKES KOTOVOUES & 1O1EC TOTIKES AmOKAITEIS KU1 OWUQOPETIKES (EGES
TIUEG.

Eivar @ovepo, 0TL oAloy| TG péons Tipjs TPOKUAEL HOVO HETUTOMICN TIG KOVOVIKIS
KOuUTHbANG GE [0 VED BEGT). AAAOYN. TG TOTIKIS amékAlonS. OUMC. TPOKUAEl aAlaym)
otV m'rorm,’i KOO, i (;'(prg, QULOIKG. VO, O dg“er N xméome:ér,’rg Hop@I] ). Ia
TOPAdEIaL. 0G0 meporspr] EWVOL 1) K eGKAIGY. TOGO YNAOTEPY KOl T0GO 70
GTE\"H givor 1 kavoy m,r KOUTOAL. &r]),{mr] TOGO [KPOTEPO £ivol TO SWIGTNHU GTO
0molo, TPUKTIKA, EKTEIVETUL 1] KOTOVOLT.

Emonuaivovope 0Tt 01 TOPALETPOL 1 KOl o YOPUKINPILOVY TV Kavovik) KaTavou).
ONAad). uropovLE va TV Tpocatopicoviie TApoS av yvopilovue novo ) wéon tiwj
™S, 4 KUl TNV ok oméxiion m)s, o . H xovoviki) katovou) Ne péer i) 1 Kol

o1aomopa o (Snhudn| omiki) anéxiion o) copforileton ne N(u.o).



H Tvromompévn kavovikn Katavoun

H xavovixi xortavou) mov £yer uéon iy 0 xot romikn axdxiion 1 (Gpo Ko oiaomopd
1). cvuPoirileton pe N(0.1) xo1 ovoudletul TUTOTOUJUEVI] KOVOVIKI] KOATOYOUI}
(standard normal distribution). M toyoio petofintm] mov oxoiovBel v
TOTOTOIUEY KOVOVIKI] KOTovoW, €Yl emKPUTGel va cupPoiileton pe Z kol n
GLVAPTNGN TOKVOTNTAS TG e @(2) . [Ipogavac etvat:

1 = :
pz2)=—=e€ *., —n<I<+m,
-\,-"2;?
TOUQOVO [LE TO. TPONYOVLEVE, 1] KOUTOAN TG TOTOTOIUEVHS KOVOVIKIS KATOVOUNS
ot 0éen x=0 mopovcdlel wéyioty Ty (ion Le — =04) kol otg Bl
A 27
x =—lxat x =1 nopovcidlel onueio koumng.
0,4 o
03 F
02 _
1F
ok
5 3 1 o 1 3 5

Ymoloyiopnog mOavoTTOV

TOUQOVE Lle OGO 1)01] £(OVLE OVOPEPEL. O VTOAOYIGHOC TBOVOTITOV, OVAYETOlL GTOV
VIOAOYIGIO ePuddy emmed®V yopimv. AVGTUYOC. KOO om0 TIC YVOCTES TEYVIKES
OAOKM)PMGTS OE LOC EMIPETEL TOV OVOAVTIKO LIOAOYIGUO TOL KUTUAANAOL, KOTU
TePINTMOGT). OPIGHEVOL OAOKANPOUIATOS TS f(x) . TV mpdln., Y10 vo vroloyicov|e
TIC MOCVOTTEC OV C.POPOVY TIC TILES TUYCi0S HeETUPANTIIC OV aKolovBEl Kavoviki]
xoravouy N(u.c?). ypNGILOTOIODIE TOV ANVAKG TS TOTOTOUJUEVHS KUVOVIKI]S
katavouljc N(0.1). O mhaxas ¢ TomoTouévns Kavovikne Karavouns’, 1og divel
mv mlovomte P(Z<:z) vio oho 1o Z om0 0 €mc 3.59 pe Pruo 0.01. Ag
culPoiicovpe ovt) v mBovomTa e O(z). Anhod. @(z) = P(Z < z). O mivokoc.
EMOUEVOC. TNG TOTOTOIUEVNS KOVOVIKNG KoTovous No¢ olvel 1o enPadov tov
GKlypo@nEvoL ywpiov To oroio gopforiletor pe @(z).




Evkoio propetl vo umodeybet ot
e D(-2)=1-D(2)
Apu P(Z<-2)=®(-2)=1-D(z)

= =z

Lnueiowan
H 1016tyta ovti ecipyet y1ati 0 Tivexos TS TOTOTOUUEVNS KOVOVIKIG KOTOVOUNS OIVEl
¢ Tiég e O(z) puove yia un epyiytixd =.

o Pla<Z<p)=0(f) ()
o Plwa=zZ=a)=0(a)-0(—ax)=2-D(a)-1
e P(Z>a)=1-PZ=za)=1-¥(a).

Eivotr @ovepo. 011 umopovdlle TAEov, Vo VTOAOYIGOVLE OTO100T|TOTE MBUVOTITU Y10 1|
Z e Paon povo g g @(z) Tov WVOKY TS TOTOTOUUEVHS KOVOVIKNS KATOVOLIS.
Ac ovpie pepikd mopadstynota:

P(Z <0)=®(0)=0.5

P(Z <137)=®(1.37) = 0.9147

P(Z>137)=1-P(Z <1.37) =1-®(1.37) =1-0.9147 = 0.0853
P(Z <-155)=®(~1.55)=1— ®(1.55) = 1—0.9394 = 0.606
P(-155<Z <2.1)=02.1)-D(-1.55) = D2.1) - [1 - D(1.55)] =
—D(2.1)~1+D(1.55) = 0.9821 -1+ 0.9394 = 0.9215
P(-1=2Z<)=2.®1)-1=2-0.8413-1=0.6826 = 68.3%
P(2<7Z<2)=2.0(2)-1=2-0.9772-1=0.9544 = 95.5%
P(-3<Z<3)=2-®(3)-1=2-0.9987 —1=0.9974 = 99.7%

Onmc. 101, €(OVILE OVOQEPEL. JEGH TOV TIVOKO TS TOTOTONUEVIS KOVOVIKHS
KaTOVoUNS, WTOPOVLE VO LTOAOYIGOVHE MOUVOTNTES Y10 OMOWONTOTE KaVOVIKI
katavow) N(u.c”). Avtd pmopel va yiver 51011 £yet omodeyOet ot

Av n twyaio petafinty X axolovbet mpy xavoviky xatovoun N(u.o ) tote n toyaio
X—u

uetofinty Z = £ , axolovBei vy tororomuévy kavovik)y N(0.1).

‘Etol. av n toyoio petofinm) X okoAovbel kavoviky watavouny pe p=2.5 Ko
o =1.2.nmbavomro P(3 < X <4)pmopel va vroroyiobel og e&c:



3-25

PG<x<4y=pC22 X235 2735 bz 125)=
12 1.2 12

= D(1.25) - D(0.42) = 0.8944 — 0.6628 = 0.2316

Y10 MTUPUKATE YN0 QaiveTot o Hetacynuationdc me N(2.5.1.2%) omyv N(0.1).

N(D. 1)
03|
02 |

01 F

042125 3 4

Hopdoeryuo 1

‘Eyet mopampnBel 0Tt 0 ypovog mov ypewdleton Eva aGBevo@Opo Yo vo @BAGEL oo
EVO. KEVIPO VYEIOC. GTO TANGIEGTEPO TMEPIPEPEIOKO VOGOKOLIED, oKolovBel KTl
TPOGEYYIGY] Kavoviky) xetovouw) Ue péon Ty p=1Tmin Kol tomik) omoxiion
o =3 min. N fpesi 1 mBuvomTa. 0 ypdvog mov Bu ypeluchsl To UGBEVOQPOpPO Y10 VU
0BGGEL GTO TEPLPEPELITKO VOGOKOLLE(O,

o) vo. etvon To oAV 15 min

B) va etvor meprocotepo and 22 min

) vo givor TOVAGeTov 13 min ko1 1o moAv 21 min

Amévuyon

0) P(X <15) = P(> 17_” Ty = P(Z <—0.67) = B(-0.67) =

3

—1-®(0.67) =1- 0?486—025

B) P(x >22) =P =T .21y piz . 167)=1-P(Z <1.67)=
—1—@(16?}—1—09525—00:?5

DPWB=x<any=pE AT 2 b 133074139)=

3

=2-0(1.33)-1= 2-0.9082—1:(}.8164

(%)



